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Felelős szerkesztő. 

KMádár Miklós 

Független politikai napilap, me jelenik mindennap. Szer- 

Ara 1 le; 
V. évlolyam 29 sz. 
1936 január 30. 

London, január 28. 
V. György angol király holttestét, mely 

egy hétig volt felravatalozva, kedden dél- 
ben hatalmas gyászmenet közepette kisér- 
ték el utolsó utjára a windsori kastélyban 

Tegnap egész nap és éjjel az angol nép 
tömegek ezrei sorakoztak a Westminster 
csarnok előtt, hogy elbucsuzzanak a halott 
királytól. Este Mary özvegy angol királyné 
és a királyi család valamennyi tagja meg- 
jelent a Westminster csarnokban, hogy el- 
bucsuzzék V. György király holttestétől. Je- 
len voltak ezen a bucsun Mary királynő ösz 
szes gyermekei menyei és unokái, Lipót bel 
ga király, Keresztély dán király és Boris 
bulgár király, valamint az olasz és a svéd 
trónörökösök. A bucsulátogatás husz per- 
cig tartott, majd a királyi látogatókat a 
Buckingham palota autói visszaszállitották 
a palotába. Ütközben a tömeg sorfalat ál- 
lott és a királyné fejbólintással köszönte 
meg a nép néma részvétét. 

Az éjjel folyamán azután VIII Edward 
király és fivérei fél óráig diszőrséget állot- 
tuak a halott király ravatalánál miközben a 
lendoni lakósság ezrei vonultak el a koporsó 

Hajnali négy órakor a népkegyelet - 
majdnem zavargást okozott. Ugyanis ekkor 
a rendelethez hiven bezárták a Westminster 
csarnokot, ugy hogy több ezer ember kün- 
rekedt. Reggel öt órakor a kintrekedtek kül 
döttséget menesztették a minisztereinökhöz, 
aki kiüzente, hogy ilyen korán még nem 
fogad, ellenben intézkedik hogy a kapukat 
mnyole órakor ujra nyissák meg. 
VIII Edward király az éj folyamán fo- 
gadta a pariment küldöttségét, amely Bald 
win miniszteremökkel az élen tomácsoltaa 
parlament mindkét házának mély hódojatát 
es részvétét. 

Az összes királyi vendégek a Bucking- 
am palotában vannak elszállásolva, kivéve 
rol román királyt, aki lord Granorthnak 

a vendége. 

Hat kilóméter hoSsza katonai kor- 
don amerre a temetési menet 
elhajad. 

as Már az éjszaka folyamán megkezdő- 
ta népek vándorlása afelé az utvonal fe- 

tkesztőség és kiadóhiívatal: Orades, Piata Mihai Viteazul 4. 

levő királyi kápolnába, ahol az angol kirá- 
lyok legtöbbjének holtteste nyugszik, A 
komor és mégis felemelő gyászszertartás Jé 

lekbemarkoló momentumairól londoni jelen- 
tésünk a következőkben számol be: 

VIII. Edward diszőrséget áll apja ravatalánál 
lé, amerre a temetési menet el fog haladni. 
Reggel 8 órakor több ezred katonaság ér- 
kezett a helyszinre és a hat kilóméteres ut- 
vonalon sorfalat állott. Az utcákon minde- 

az egész menetet. A nagyobb áruházak kira 
katait teljesen kiüritették és itt emelték a 
pódiumokat, 

A magyar delegáció három koszoruját 
már ezen az utvonaljon vitték a pályaudvar 
felé hogy a királyi koporsóval együtt szál- 
litsák Windsorba. Rózsa, szekfü és babér. 
koszoru, a felirások a következők: V. 

Pontosan fél 12-kor (romániai időszá- 
mitás szerint) megszólalt a szent Pál kated 
rális nágyharangja, amelyet csak az ural- 
kodó halálakor szoktak meghuzni jelezve, 
hogy a gyászszertartás megkezdődött. Ab- 
ban a pillanatban az egész angol birodalom 
ban megkondultak a harangok, dörögtek 
az ágyuk és a rádiók a világ minden részé- 

ben hirdették, hogy V. György király elin- 
dult utolsó utjára. 

A Westminster csarnok óriási kupolája 
alatt tömjén füst szállt a magasba a canter 
bury és a vorki érsekek az anglikán egyház 
minden püspökével és papjával megkezdték 
a gyászszertartást. Az óriási biborkatafal- 
kon hatalmas érckoporsóban pihen a halott 
király, körülötte kisebb emelvényeken az 

fekete fátyollal az arcán Mary királyné, meil 
lette legidősebb fia VIII Edward, továbbá a 
yorki herceg, kenti herceg, Mary hercegnő, 

lon a Londonba érkezett királyok és feje- 
delmek. Ott van Carol román király Ha- 
akon norvég krály, Keresztély dán király 
Boris bolgár király, 

; 

Lipót belga király, 

tartományok fejedelmei, az indiai alkicály 

Ör órán át Tartló páratllan pompáju gyászszorlartlás sorám az egész 
világ osztatlan részvéte kisérte utolsó uljára a leghatalmasabb 

birodalonm elhunyt királyát 

nütt pódiumokat emeltek hogy a nép lássa 

angol királyi család tagjai. Mély feketében, 

a többi hercegek és hercegnők. Másik olda- 

Maud királynő, az olasz és a svéd trónörö- 
kösök. Pál jugoszláv herceg, azután a britt 

Csütörtök 

György angol királynak a magyar királyi 
kormány = V. György angol kirájlynak a 
magyar honvédség. 

Igen érdekes hogy Balthazár Dezső ti- 
szántuli református püspök elrendelte, hogy 
a temetés egész ideje alatt a debreceni nagy 
templom Rákóczi harangja szóljon. Ennek 
nemcsak kegyeleti jelentősége van, hanem 
az is, hogy 1752-ben, amikor a bécsi kor- 
mány megtiltotta a városi tanácsnak, hogy 
a református kollégium tanárait a városi 
pénztárból fizessék a református egyház és 
a kollégium válságba került. A református 
egyház ekkor a külföldhöz fordult amely 
készéggel sietett a debreceniek segitségére. 
Különösen az angol nép segitett, sőt a can- 
terbury érsek a cambridgei és 
egyetemekkel együtt 2500 font sterlinges 

alapitványt tett, amelynek kamatait a deb- 
receni református egyház minden évben 
pontosan megkapja. 

Elindul a gyászmenet 
kiküldötte, továbbá az egyes európai orszá- 
gok megbizottjai akiknek hosszu névsorát 
lehetetlen felsorolni. ! 

A canterbury érsek, az anglikán egy- 
ház főpapja elmondja az utolsó áldást a 
halott király felett, elhangzik az utolsó imád 
ság, majd kemény katonai vezényszavak 
hangzanak. Az elhunyt király diszőrsége 
utolsó tisztelgésre merevedik meg. 

Azután a diszőrség a vállára veszi z 
sulyos koporsót és indul a menet kifelé a') 
csarnokból, hogy a parlament álló ágyutal-, 
pára helyezzék a királyi holttestet és ismét 
megszólalnak a harangok. Az ágyuk dörög-) 
nek, messze a Themze torkolatánál az ad- 
miralitás hajóiról az ágyugolyók belehulla 
nak a mérhetetlen tengerbe. 

Lassan kialakul a gyázmenet, amely vé 
geláthatatlan hosszu sorban fejlődik fel. Kö 
zépen a nyolc fehér lótól vont ágyulafetta. 
rajta a keporsó, körülötte a disztestőrség, 
majd a koporsó mögött gyalog halad a ki- 
rályi ház minden egyes férfitagja utána 
következnek az idegen államok királyai, fe- 
jedelmei és megbizottai. Ezután csukott hin 
tókban a királyi ház nőtagjai Az első ko- 
csiban Mary özvegy angol királyné leány- 
gyermekével. i 

Tudósitásunk folytatása a 5. oldalon) 

A második nagy tombola 4. száma 
. 
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Arbel Maria Anna 

a jugoszláv kormány 
helyzete 

az agráradóságok kérdésében elfoglal: 
ellenzéki álláspont miat 
Belgrád január 28. 

Sulyos bonyodalmak után Jugoszláviá- 
ban megrendült a kormány helyzete. A Skup 
stina üléseit minden különösebb hivatalos 
indok nélkül február 3-ra kellett halasztani, 
csakis azért, mert az ellenzék, különösen a 
Jeftics csoport magatariása teljesen lehe- 
tetlenné tette a pariamenti müködést, 

Ugyanis az ellenzék egy törvényjavas- 
lat sürgősségét kérte kmondani, amely a 
parasztadósságok rendezését mondaná ki A 
kormánypárt azonban kézfelemeléssel el- 
utasitotta a sürgősség kimondását. Az el- 

lenzék erre kontesztációt nyujtott be a sza- 
vazás módja ellen. 
Anmikor a kormány át akart térni a na- 
pirendi gyülésre, az ellenzék pokoli lármá- 
ha kezdett, amely semmiképpen sem akart 
abbamaradni. Végül is az elnök kénytelen 
volt az ülést fefüggeszteni és a parlamen- 
ti vitákat februar 8-ig elnapolni. 

A helyzet felenleg az, hogy a kormány 
nak 50 szavazat többsége van, azonban a 
körülmények könnyen ugy alakulhatnak, - 
hogy a Stojadinovics kormánynk nem lesz 
más választása, mint beadni a lemondást. 

Satu-Maren is „lebukott" 
az oradeai tolvaj Napoleon 

Kabátot akart lopni, de rajtacsipték 
Satu Mare, január 28 

Casányi László rozsályi református lel- 
kész rokonai látogatására Satmarra jött és 
jazokkal tegnap elment a Lorántífty Zeussán 
na Egyesüjetnek a Polgári Társaskörben 
rendezett szeretetvacsorájára. fjfél után a 
Hlelkész haza akart menni, de legnagyobb 
meglepetésre kabátját nem tajálták a ruha- 
tárban, A ruhatáros azonnal jelentette a ka 
báteltünést, 
HEilmondotta a rendőrségen, hogy egy 
temeretlen fiatalamberre gyanakszik, aki a 
tumultusban kabátját kereste, majd hirte- 
len eltünt. A rendőrség tegnap reggel fi- 
gyelemmel kisérte az duló vonatokat és a 

m 

pályaudvaron elfogta Vajean Napoleon ora- 
deai fiatalembert, akin a rozsáyi lelkész ru 
hája volt. A fiatalember beismerte, 
tegnap jött Satmarra, este elment a Társas 
körbe, ahonnan a ruhatárból a nagy tumul- 
tusban elemelte a lelkész kabát át. A fiatal- 
embert átadták az ügyészségnek. 

Valean Napoleon küönben az oradeai! 
rendőrségnek is jó ismerőse. A jó családhól 
származó, de elzülött fiatalembar legutóbb 
egy oradeai trafikban bélyegeket lopott, - 
amért is elitélték. Ugy látsz k, hogy bün- 
tetése kitöltése után más vároba akarta 
áttenni „székhelyét" de Satu Maren is le- 
bukott", ; 

A montecarloi "Vig özvegy" 
titokzatos eltünése 

A vérrel betecskendezett hotelszoba rejté.ye. Letartóz atták a gyilkosohat, de a holttestet még nem sikerüt. megtalálni 
Nizza, január 28. 

Még a mult év novemberében történt, 
fogy Nizzában feltünt egy ragyogó szépse- 
gü és dusgazdag hölgy, aki a pénzt a játék- 
asztalon csak ugy szórta. 

Arbel Marian Anna - ez volt a szép 
hölgy neve - a legragyogobb tonlettekben 
jelent meg a játékkaszinóban és mindig fi- atal emberekkel vétette magát körül. 

Olyan eszeveszetten játszott, hogy meg 
történt az, hogy egy éjjel 200000 frankot 
hagyott a kaszinóban. Am kor kimerült a 
pénztárcája akkor pár napig elhünt utána azonban még bőkezübben osztogatva a bor- ravalókat jelent meg njra hogy - ujra ve- 

A játékszenvedélyen kivül még a fiatal 
férfiak tetszettek neki nagyon. Hr szerint 
szeretőit ép oly gyakran válogatta, mint 
vuháját. 

Legutóbb azonban feltünt, hogy két-há 
rom hérig mindg ugyanazzal a fiatalember- 
re Roger Endendertel mutatkozott. 

Noveml után a páriai lapok- 
jelent meg, amely óri- 

ti hotelszobában, ahoi 
akott, 

semmi életjel sem mutatkozott, A jakók ké- 
sőbb látták, hogy Engender Röger kiléb a 
hotelszobából és egy hatalmas pörönddel 
siet le a lépcsőn Két nappaj később érte- 
sitették a rendőrséget, amely kinyitotta a 
...................... 

„Az egyil 

már napok éta 

2 ERDÉLY! MAGyARSAG" 
olda;, 1836 jamuár 30. 

lakoszályt és megdöbbenve látta, hogy a ho. 
telszoba fala tele van frecskelve vérrel, - 
továbbá egy hoszsu kötelet is találtak, mely 

herceg 

hogy 

Kiívágandó és ös szegyüitend 

IHgazoló szelvény. 
Aki 30 szelvényt összegyüjt, a 

részívehet az uj 
Mebruári tombolán 

át volt itatva vérrel. Házkutatást tarty, megállapitoták, hogy igen sok holmi hány. 
zk. Körözést inditottak a fiatalember ellel, 
aki azonban nyomtalanul eltünt, Ugy gon 
dolták előbb, hogy Arbel Maria Anna elüt. zott, de a véres fajak és a kötél gyilkosság. 
ról tesz tanuságot". 

vreltek a hetek, mig végre január kö 
pén Nizzában ismét megjelent Emgender R 
ger, aki most már fiatal barátnőjével, Ba. 
foghi Theresevei mutatkozott. Ugy a leány, 
mint a fiatalember igan elegánsan voltal 
öltözve, ugy, hogy a hatóságok az első pi 
lanatban t sztában voltak azzal, hogy a ni. 
zai hotelszobában gyilkosság történt és 
gyilkosok Engender és a leány. 
A felgyülemlett gyanuokok alapján l is tartóztatták őket. Mind a ketten kétség. - 

beesve igyekeztek magukat védeni. Engen 7 der elmondotta, hogy novemberben, azon 1 
kérdéses éjszakán még együtt volt Arkellel, enen 
aki azt mondotta neki hajnalban, hogy csak 197 
ajudjon tovább, neki fonos ügyben el kei 919 
utaznia és csak néhány hét mulva tér visz 
sza. Reggel, ha elmegy, vigye magával e 9d 
ami az övé és költözzék máshová. Termé. bi! 
szetegen a mesének a rendőrgég nem adott 
hitelt és a leány, valamint a fiut gyilkos 
ság miatt letartóztatta. 

Itt azután előállott az a különös hely. 
zet, hogy amint a bizonyitékok száz száza lékosan beigazolták a gy kosok megvannak 
de nincs meg az áldozat holtteste. Addig pedig szó. sem lehet arról, hogy a két fiatai 
ellen vádat emeljenek. 

Rendet feremfenek 
a careii piacom 

Carei, január 28. 
A carei házi asszonyok már több izben 

panaszt tettek a rendőrségen és azt sérelmez 
ték, hogy a kofák a városi szabályrendelei elenére a heti vásáron délelőtt 10 óra elői összevásárolják a baromfiakat. Ma délelőtt 
a piacon megjelent Ratiu Alexandru rendő: főnök és a kofáktól elkobezia a baromfiakat 
A rendőrfőnök egyuttai intézkedett hogy 

ese = 

A halon! uralkodót fiai kisérik A londoni állomásról a Westminster csarnokba szálitják V. nyait. A gyászkocsi mögött haladnak fiai. Jobbról balra: a gloucesteri herceg, Edward király a yorki herceg, az elhunyt uralkodó veje: Eari Harewood és a kenri 

az elkobzott baromfiakat a háziasszonyok- nak adják el. 

. 

György földi maradvá- 
VIII 
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evászszertartás második része Windsorban 
(fudósitásunk eleje az i. oldalon) 

A menet a hat kilóméteres uton egy 
órán át tartott, mindenütt százezrek között 
haladt végig, amig elérkezett a paddingtoni 
állomásra, ahol a már várakozó különvonat 
ra helyezik a koporsót hogy Windsorba szal 
Htsák. Még egy néma tisztelgés a harangok 
mégegyszer megszólalnak, az ágyuk dördül- 
nek és a vonat nesztelenül kigördül a pálya 
udvarról. 

Pontosan három órakor (romániai idő- 
számítás szerint) a királyi holttestet hozó 
vonat berobogott a windsori pályaudvarra. 
A perronon már ott álmak a Londonból ide 
érkező őrségek, leszállnak a királyi ház tag 
jat is és a vendég méltóságok és ismét elől- 
mről kezdődik a gyászszertártás amely utol- 
só Isten-hozzádot mond V. György angol 
királynak. a 

Ismét kialakul a menet, amely a haran 
gok kongása és ágyulövések hangja mel- 

Gyüln 
a tombola szelvények 
Az ujév első lejárt tombolájának szel- 

venyei nagy számban érkeznek bizományo- 
sainktól. Az olvasók fokozott érdeklődéssel 
várják az ujabb tormhola eredményét, mely 
ismét 600 olvasónknak juttat nyereményt. 
Ehét végén lejár a határidő és elsejé- 
től megkezdjük a döntést. Minden olvasónk 

lelt halad a windsori kastély felé amelynek 
ndvarán a kápolna, amelynek kriptájában 
örök álmát fogja aludni a király. ; 

A kápolnába csak a meghivottak lép- 
hetnek be, de a kint álló népek ezreinek hangszórokon közvetitik a gyászszertartás 
minden egyes mozzanatát, 

Itt a yorki érsek mondja el az utolsó 
imádságot, majd jelt ad. hogy a koporsót 
bocsássák le. Pontosan fél négy van. Ebben 
a pillanatban az óriási angol birodalomban 
két perere megszünik minden mozgás. A 
birodalom népe igy hódol kegyejettel halott 
uralkodója emlékezetének, Elz alatt a két 
pere alatt a koporsó lassan ereszkedik lefe- 

A két perc elteltével ismét megkondul- 
nak a harangok, eldördülnek az ágyuk 
lezve, hogy V. György angol király megtért 
őseihez. 

asa 

k 

tehát sürgősen szerezze meg jegyét a bizo- 
ányogpál nehogy kimaradjon a tombolá- 

1. 

A most indult uj tombolához még lehet 
csatlakozni. Aki az 1. sorszámtól gyüjti a 
napi szelvényeket, részt vehet. Kérje a bizo 
mányostól a hiányzó lappéldányokat. 

feloszlatta a belügyminiszter 
a pártok legüteres alakulatalt 

Bucuresti, január 28. 
A bejügyminisztériumban értekezletet 

fartottak, amelyen Inculet belügyminsizter, 
Ttey raianu tábornok, a 
csendőrség főparancsnoka, Bianu szigutan- 
vezérigazgató és Marinescu bucuresti rend- 
őrprefektüs vettek részt, 
Az értekezlet határozatainak megfele- 

lően mneculet belügyminiszter magához ké- 
rette a nemzeti parasztpárt és nemzeti ke- 
reszténypárt vezetőit akikkel közölte, hogy 

a minisztertanácsi határozat értelmében leg 
később január 28-ig tartoznak feloszlatni 
fegyveres alakulataáikat. A belügyminiszter 
szigoruan megtiltja, hogy a párt tagjai - 
egyenruhákat vagy jelvényeket visejjenek. 
Ha a kitüzött idő alatt az ugynevezett gár- 
dák feloszlatása nem történik meg, ugy a 
karhatalom oszlatja fel a fegyveres alakula- 
tokat és fegyvereiket és egyébb eszközeiket 
elkobozzák. 

Mégis bevezetik az olajtilalmat 
Olaszország ellen 
Közeledik az esős évszak: döntő harcokra 

készülnek az olaszok 
Róma, január 28. 

Hivatalos jelentés arról számol be, 
nogy az északafrikai fronton tovább folyik 
az Olasz seregek tisztogató munkája. A je- 
lentés szerint a Makalle környékén levő 
völgyeknek az abesszinektől való megtiszti: 
tásán fáradoznak, bár ez igen nehéz, mert a 
hegyoldalan levő barlangok kitünő buvóhe- 
lyet biztositanak az ellenségnek. 

Megkönnyiti azonban a helyzetet az, 
hogy Kassza herceg csapatai a szátzüllés 
utján vannak és egységes abesszin támadás- 
ről nem is lehet szó. 
, Min, a római Tribuna irja, nagy válte- 

zások előtt áll a megtorló politika. Ugyanis 
a lap londoni levelezője ugy tudja, hogy az 
angol kormány az utóbbi olasz gyözelmek 
hatása alatt elhatározta, hogy a köolaj zár- 
Aat megvalósitására mégis sor kerüll. 
A római jelentés árról számol még Bbe, 

hogy Abessziniábon közeledik az esős év- 

szak és ez az olaszokat arra sürgeti, hogy 
döntő harcba bocsátkozzanak és sürgessék 
az előnyomulást, 
muognasaanmansaanamanozamamasamo 

Drimas M. Róza 
a cluji egyetem volt tanársegéde, gyer- 
mek orvos, bel és nőgyógyász rendel 
Bucurestiben Sír. Nicolae Filipescu 
32. sz. Wrin batistei), Speciáiis csecsemő 
és gyermektáplálási tanácsok. (uartz- 

kezelés (Telefon 2-44/76.) 

. 

Időjárás 
Enyhe délkeleti déli jégáramlás, job- 

bára derült idő, Egyes helyeken kisebb eső. 
A hőmérséklet nem változik lényegesen. 
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Nag) o.. meg vagyon elégedve 
a „Gasiro D." gyomorbaj 
elleni gyógyszerret... 

irja többek között V. C, tisztviselő, Soroca 
városából (lakik str. N. Titülescu no. 7.) 

Akik szedték a „Gastro D" gyógyszert 
isemerik nagyszerü görcsoldó hatását, egy 
kávéskanál belőle egy féj pohár vizben e- 
véve, 10-12 percen belül megszünteti a 
gyomorfájdalmakat és 12-15 percen belül 
a máj- és veserohamokat. 
Nemcsak enyhiti a fájdalmakat, hanem 

a betegség okát szünteti me azzal, hogy a 
szervezet müködését normálissá teszi. 

Császár E. gyógyszertára Bucuresti, 
Cales Victoriei 124. szám, 180 lej utánvéttel 
küldi a „Gastro D"-t és a kételkedőknek 
százszámra bocsátja rendelkezésére a beér- 
kezett köszönő leveleket, amelyek azt bizo- 
nyitják, hogy minden reklám tuüjszerény a 
lelkésedéssel tele levelekhez és eme kiváló 
gyógyszer páratlan hatásához képest, 
................... 

Kedd este csak nyolc óráig 
tart a zenetilalom 

Oradea január 28. 
A rendőrkveszturára tegnap éjjel egy 
órakor érkezett meg a belügyminisztérium- 
nak távirata amelynek értelmében a György 
angol király halálával és temetésével kap- 
csolatban elrendelt keddi zenetilalom csak 
este 8 óráig tart, vagyis 8 után. ugy a szin 
ház, mint a mozik előadást tarthatnak és a 
nyilvános helyeken megszóalhat a zene is. 

Agyvérzésre hajlamos idősebb em. 
hereknek a rendsívül enyhén ható természete. 
.Ferenc Jozsef, kese:űviz - reggel éhgyomotra 
egy kis pohárral - nagylontosságú szogá atot tesz 
azzal, hogy a bélműködést szabályazza és igen könnyű 
lágy székletétet biztost. Az orvosok ajánhak 

A venízelistlák győztek 
a görög választásokon 

Athén január 28. 
A görög választások nagy meglepetést 

hoztak. Ugyanis a Venizelos párt, hogyha 
nem is abszolut többséggel, de kétségtele- 
nül győztesen került ki a választási küzde- 
lemből. A részletes eredmény szerint a Ve- 
nizeles-párt 124 mandátumot szerzett. Kal- 
daris pártja 65, Kondilis és Tekoratos fuzió 
60 mandátumot kaptak, mig a tökbi man. 
dátumok a kisebb pártok között oszlanak 
meg. A helyzet az, hogy az abszolut tébb- 
séget egyetlen párt sem nyerheti még ab- 
ban az esetben sem hogyha Kondilis és Kar. 
datis együtt is müködik. Igy tehát csakis 
nemzeti egység kormányáról lehet szó, a 
melyben minden párt helyet foglal. 

Tizperces áramszünet 
Oradeán 

Oradea, január 28. 
Hétfő este 8 órakor a város központi 

részére hirtelen sötétség borult. A legfor- 
galmassbb korzó idején hirtelen kialudtak a 
villanyok. A riadalmat növelte, hogy a tüz- 
oltókocsi is végigvonult élénk csilingeléssel 
a városon. Senki sem tudta pontosan, mi 
rörtént, de am emberek az uccán maradtak, 
várták a fejleményeket. Tiz perc multán 
azután kigyulladtak az összes villanyok. 

Munkatársunk Timotin mérnökhöz, e 
Villamosmű aligazgatójához fordult felvilá- 
gositásért, aki a következőket mondotta: 
- Az üÜgyvédi Kamara épülete alatt le- 

vő egyik transzformátor kigyulladt és el- 
égett. A transzformátort ki kellett cserél- 
nünk és erre az időre az Eminescu park- 
ban lévő áramelosztóház körzetében ki kel- 
lett kapcsolnunk a villanyokat. Tiz perc semi 
telt bele és már kész voltunk a munkával. 
Amire a tüzoltók kijöttek semmi dolguk 
sem akadt. 



u alpolcármester Or: dea 
városi tanácsában 

fonascu loan lemondott s abelügyminiszter Fodor Péter 
Répviselőt nevezte Ri helyére 

Értesülésünk szerint szenzációs válto- 
zás álljott be a város vezetőségében. 
« Jonascu Joan alpolgármester 
dott és a belügyminiszter Fodor Petre 

, képviselőt nevezte ki helyébe az interi- 
már bizottság alelnökévé 

4828. számu január 27-én kelt rendeletével, 
amely ma délelőtt érkezik meg hivatajosan 
is a városházára. 

Liberálispárti körökben az alpolgár- 
mester változáshoz a következő magyará- 

zatot füzik: 

- Jonascu Joan megrongált egészségi 
lállapotára való tekintettel mondott le a 

lemona- 

nagy elfoglaltságaal járó alpolgármesteri 
tisztségről. A pártvezetőség Fodor Péter ta 
nárt, országgyűlési képviselőt kérte fel a 
tisztség elfogadására. Fodor Péter a liberá- 
lis párt bihormegyei tagozatának főtitkára 
és a pártfegyelem kötelezte őt, hogy a meg 
bpizatást elfogadja. 

Fodor Péternek, mint a párt főtitkára, 
a városi interimár bizottság alelnöki tiszt- 
ségében az lesz a feladata, hogy a városi 
tanács munkáját a párt programjával ösz- 
szeegyeztesse. 

Jonescu Joan, a lemondott alpolgár- 
mester magasabb és kényelmesebb megbi- 
zatást fog kapni. 

" 

Mindenki megbocsátott, mégis 
6-6 hónapi logházra itélta tábla 
két leanyiablót Hiába mondotta a leány, 

? 

" 

Mulatságos jelenetekben bővelkedő e- 
ányrablási bünpert tárgyalt tegnap délelőtt 
az itéjőtábla Dumitrescu tanácsa A vádlot- 
tak Marnea Gheorghe susagi legény és ba- 
rátja, Jula Nicolae voltak. Az a vád ellenük 
hogy elrabolták Tapos Julianna susagi ha- 
jadont, erőszakkal feltették a szekérre és a 
szomszédos Talpos községbe vitték, egyik 
rokonukhoz. Nagyobb baj nem történt, 
mert a leány apja még idejekorán utólerte 
a szökevényeket és hazavitte leányát, aki- 
nek semmi bántódása nem esett. 

A törvényszék azonban ennek ellenére 
igen szigoruan mérlegelte a két legény tet- 
ét és fejenként 6-6 havi fogházra itélte 
jőket. 
Í Felebbezés folytán került az ügy a 
tábla elé. Az elnök előbb a "sértettet" szó- 
litja. A pironkodó hajadon halkan mesél 
jel, hogy Marnea és Jula beemelték a ko- 
csiba. 

- Nem akartál velük menni? kérdi 
az elnök. 

hogy őcsak,„kicsit kiabált" 
- Nem, - mondja némi gondol ikozás 

után Tapos Julianna. 

- Kiabáltál, mikor a kocsiba emeltek? 
- Egy kicsit kiabáltam - mondja 

nagy derültség közben az "aldozat". 
A leány apja következik ezután: 
- Kérem szépen - mondja - mi a 

legjobpb viszonyban vagyunk Marneaval es 
jula- val. En feljelentést sem akartam ten- 
ni. Mondottam a csendőrnek, hogy adjon 
néhány pofont a fiunak és ezzel el jesz in- 
tézve a dolog, de a csendőr mindenáron pert 
akart csinálni az egész semmiségből. 

Dr Roxin Teocdor és dr Popa Liviu vé- 
dők a tanuvallomások alapján kérik a két 
vádlott felmentését annál is inkább, mert 
Tapos Juliannának annyira nem esett sem- 
mi baja, hogy azóta már férjhez is ment 
egy másik legényhez. 

Niciu delegált főügyész maga is Zel- 
mentést kér. A tábla azonban helyben- 
hogyta a törvényszék itéletét. 

Az elitéltek és védőik felebbeztek. 

Sok a jelentkező a tiszíviselő- 
porcellákra 

Ismeretes, hogy a városi interimár bi- 
zottság elhatározta, hogy a volt Füzes-fate- 
lepen Tevő telkeket felparcellázza és a köz- 
tisztviselőknek adja oda 5-10 évi részlet- 
fizetésre 5000 lejes árban. Létez k uzgyanis 
egy törvény, amely felhatalmazza a városo- 
kat, hogy árlejtés melőzésével köztiszt- 
viselőknek adják el a házhelyeket. Egyet- 
len feltétel csak az, hogy a pál lyázó tsztvi- 
selők ne legyenek háztuiaj donos ok és köte- 
lezzék magukat, hogy a házhelyet nem ad- 
iák el, hanem épitkezni fognak rajta. 

Előrelátható volt, hogy az olcsó házho- 
lyekre sok vevő fog akadni. S valóban: bár 
a város csak 60 házhe y felett rende kezik 
már eddig 360 kérvény futott be a város 
gazdasés gi lügyosztál lyához 

SZINHAZ 
HMeti müsor: 

Szerdán délután 6 órakor: Nászut Bécsbe. 
Operett ujdonság. Mérsékelt helyárakkal. 

Szerdán este 9 órakor a Katholikus Körben 
13 és 20 lejes helyárakkal: Az Ur katonái. 

.
.
.
.
.
.
.
.
 

60 hazhelyre 360 pályázó akadt 

(A kérvények benyujtásának utolsó 
határ deje január 31.) 

A városi tanács még nem nevezte ki a 
bizottsagot, amely a beérkezett kérvények 
közül kiválasztja azt a hatvan szerencsés 
tisztviselőt, akik a jóformán ingyen ház- 
helyeket megkapják. Már most előre lehet 
látni azonban, hogy a kérvényezők protek- 
ciókat fognak igénybe venni annak ellenére, 
hogy a törvény világosan előirja: ha válasz 
tani kell a legrangidősebb tisztviselők jö- 
hetnek elsősorban számításba. 

A tisztviselők körében élénk érdekő- 
déssel várják a bzottság határozatát és re- 
mélik hogy a házhelyek szétosztásánál poli- 
tikai szempontok nem fognak közreját- 
szani. 

Csütörtökön délután 2 órakor: Égy asszony 
nazudik. Olcsó helyárakkal, 

Csütörtökön este 9 órakor premier: Vallo- 
más. Meller Rózsi világsikerü ujdonsága, 
budapesti Belvárosi Szinház nagysikerü ujdon 
sága. Rendes helyárakkal. 

Péntek délután 5 órakor: Érettségi, Olcsó 
helyárakkal, 

; sékelt hely árakkal. 
Péntek este 0 ótakor: Nászut Béebe, Mér 

Szerdai előadá cások: Szez dán délután 6 Ora. 

kor Nászut Bécsbe operet tt ujdonság lesz a szin 
ház műsorán a premier szerepesz ásában mér 
sékelt helyárakkal, mig este 9 órakor a Katho- 
likus Körben tart előadás: a szinház és ez al- 
kalommal az Ur katonái nagysikerü szinmü 

kerül szinre 13 és 20 lejes halyárakkal. 

Egy asszony hazudik, Csütörtökön délután 
lesz a szinház műsorán. Olcsó helyárakkal, 

VALLOMÁS, Meller Rózsinak, az Irja had 
nagy szerzőjének a Vallomás cimü nagysikerü 
szinművét mutatja be csütörtökön esie a szin 
ház prózai együttese. A Vallomás Budapesten 
a Belvárosi Szinházbtan több mint száz előadást 
ért meg a legnagyobb siker mellett, itt nálunk 
a prózai együttes legkiválóbbjaival, szenzációs 
beállitásban, teljesen uj diszletekkel kerül szm 
te rendes helyárakkat 

= pPénteki előadások, Pénteken két előddt- 
legy a szinbázban, Délután 5 órakor Fodu 
László nagysikerü vigjátéka, az Ercüségi kerül 
szinre olcsó helyárakkal. mig este 9 órakor 
mérsékelt helyárakkal szinre kerül a Názzut 
Bécsbe nagysikerü operett ujdonság az operett 
együttes a aálok 

A TIVorAN 
(Calea Victoriei) 

ma este 9 órakor utoljára 

Gretn Garboval 
Krisziina királynő 

[ . s 

Mozgószinházak műsora 
Apoló: A fekete angyal. 
Fórum: Ööfensége inkognitóban, 
Heyman: Ne felejts. 

APROHRIDETÉSEK 
Massziv hálószoba butor betéttel, klub- 

fotelek, ruhaszekrény, sezlonok, iróasztal, 
főggönytartók eladók. Str. Miron onr lu 
1 kapu alatt balra. 

Varrógépet házi használatra megvét tel. 
re keresek. Cimet árajánlattal a iadó- 
hivatalba. 4249 
Mindenes főzőnőt éves bizonyitvánnyal 

keresek. Wasserstrom Sándor, Str. Jositi 
Vulcan 4 I. emelet. 427. 
AAlkaltmazottak bejelentési nyomtatva 

nya kapható Pásztor parirüzletben, Piata 
M. Viteazul 4. 

Az Erdélyi Magy arság terjesztésére ke 

resünk az ország minaen városában és kaz 
ségében megbizható ügyes egyéneket. Aján 
latot kérünk a kiadóhivatalhoz mtézni- 

3 szobás fürdőszobás lakas -- sseleg 
butorozva, - azonnalra kiauó, Str. Der. 
susianu 19. 4932 

z. 
Megbizható bejáró takaritónőt a cél- 

előtti órákra felveszek. Str. Öritei 32. 
Makulatura ujsácpapir kaphato nagy- 

ban és kicsinyben Másztor Ede papiraruna- 
zában, Oradea, Piarta Mihai Viteazni 4. 

Legujabb Magyar Szakácskönyv, meg 

jelent, tartalmaz nagyon sok kiváló recep- 
tet. Ára 15 lei a Vészi hirlap rodában Mar- 
ghitán a pénz és portóköltség beküldésére 
szálltunk. 4242 
Megbizható könyv és lap áusokat 

Margh: tai járásban azonnali belépésre, 
gas fizetéssel keresünk. Jelentkezni lehet 
a Vészi hirlapirodában Marghitán. 4243 

Csak magános nők jeligére levél van a 
kiadóban. 

Vennék központ közelébe n 200.000 lei 
értékben jövedelmes házat. Cimeket a ki 
adóhivatalba. 4244 
zseszusenzcsas....a 

PASZTOR-NYOMD RADEA 
Telefon: 380. 

samázamznamamossasasnogo 
6 "ERDEL MAGYARSAG" 
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